Тема урока: СИЛЫ УПРУГОСТИ
1. Проверка д/з. Вопросы:

1) Сформулируйте 1 закон Ньютона.

2) Сформулируйте 2 закон Ньютона.

3) Сформулируйте 3 закон Ньютона.

4) Много ли сил существует в природе?

5) Какие взаимодействия рассматриваются в механике?

6) Какие виды сил вы знаете?

7) Что вы знаете о силе?

8) Дайте определение веса тела.

9) Дайте определение силы тяжести.

2. Исследовательская работа. 

Цель: экспериментально установить зависимость силы тяжести от удлинения пружины.

а) по данным эксперимента заполните таблицу:

	Сила, Н
	1
	2
	3

	Удлинение, 
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По результатам  заполненной таблицы постройте график зависимости силы упругости от удлинения пружины        
3. Решение задач
1) Чему равна жёсткость латунного стержня, если под действием груза 1 кН он удлинился на 1мм?

2) Когда к пружине длиной 13 см подвесили груз массой в 1 кг, её длина стала равной 15 см. Найдите коэффициент жёсткости пружины. 

3)  Под действием какой силы пружина, имеющая жёсткость 10 кН/м, сжалась на 4 см?

4) Какую силу надо приложить к стальной проволоке, чтобы она удлинилась на 1 мм, если коэффициент жёсткости равен 30000 Н/м?

5) Под действием какой силы пружина, имеющая коэффициент жёсткости 1000 Н/м, сжалась на 4 см?
6) Чему равен коэффициент жёсткости металлического стержня, если под действием груза весом 1000 Н он удлинился на 2 мм?

7) Определите удлинение пружины, если на неё действует сила 10 Н, а коэффициент жёсткости пружины 500 Н/м?

8) Пружина жёсткостью 100 Н/м под действием некоторой силы удлинилась на 5 см. Какова жёсткость другой пружины, которая под действием такой же силы удлинилась на 1 см? 

4. Тест
1. В каких случаях возникает сила упругости? 
                 А) при равномерном движении тела 
                 Б) при деформации тела 
                 В) при падении тела

2. От чего зависит величина силы упругости? 
                А) от скорости движения тела 
                Б) от массы тела 
                В) от величины деформации тела

3. От чего зависит жёсткость пружины? 
                 А) от материала и формы пружины 
                 Б) от длины пружины 
                 В) от массы пружины
4. Как изменится сила упругости, если удлинение пружины увеличить вдвое? 
                 А) увеличится вдвое 
                 Б) уменьшится вдвое 
                 В) останется неизменной

5. Сила 20 Н растягивает пружину на 4 см. Какова жёсткость пружины? 
                 А) 5Н/м 
                  Б) 80 Н/м 
                  В) 500 Н/м   
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